



中共中央国务院发布《意见》,构建更加完善的要素市场化配置体制机制 进一步激发全社会创造力和市场活力

本报讯 综合新华社消息,中共中央、国务院近日发布《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》。

《意见》强调,完善要素市场化配置是建设统一开放、竞争有序市场体系的内在要求,是坚持和完善社会主义基本经济制度、加快完善社会主义市场经济体制的重要内容。为深化要素市场化配置改革,促进要素自主有序流动,提高

要素配置效率,进一步激发全社会创造力和市场活力,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,现就构建更加完善的要素市场化配置体制机制提出意见。

《意见》提出的基本原则,一是市场决定,有序流动。充分发挥市场配置资源的决定性作用,畅通要素流动渠道,保障不同市场主体平等获取生产要素,推动要素配置依据市场规则、市场价

格、市场竞争实现效益最大化和效率最优化。二是健全制度,创新监管。更好发挥政府作用,健全要素市场运行机制,完善政府调节与监管,做到放活与管好有机结合。三是问题导向,分类施策。四是稳中求进,循序渐进。坚持安全可控,从实际出发,尊重客观规律,培育发展新形态新要素,逐步提高要素质量,因地制宜稳步推进要素市场化配置改革。

《意见》全文见文汇网www.whb.cn

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平回信勉励武汉东湖新城社区全体社区工作者

抓细抓实疫情防控 用心用情服务群众

再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用,向他们致以诚挚慰问

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信,再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用,向他们致以诚挚的慰问,并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平在回信中说,我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一

道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

习近平强调,现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。(回信全文另发)

习近平在回信中说,我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一

武汉东湖新城社区全体社区工作者:

你们好,来信收悉。我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活正在逐步恢复正常,我感到很高兴。

在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。我向你们致以诚挚的慰问!

习近平的回信

现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平

2020年4月8日
(新华社北京4月9日电)

上海鼓励和支持企事业单位对来自部分地区新到岗(返岗)员工核酸检测 全市各区快速推进核酸检测 企业积极响应

浦东	企业可联系相关机构采样检测	青浦	已有150多家企业问询检测事宜	宝山	对有需要企业做好登记和预约
闵行	工会跨前服务,检测点搬进企业	虹口	指定医院正积极完善优化流程	金山	海韬免费为返沪员工检测两次
静安	委托上海中检医学检验所检测	黄浦	支持有需要单位自费自愿检测	奉贤	试剂日产能提至15万至20万人份
徐汇	项目工地主动启动自费核酸检测	杨浦	更好服务企事业单位安全复工	嘉定	第一时间公布核酸检测医院信息
松江	一上午完成40多家企业检测登记	普陀	检测点各项准备工作正有序推进	崇明	重大工程复工已进行过核酸检测

刊第二版

市经济信息化委接受本报记者采访时表示—— 上海核酸检测试剂盒可保证企业检测需要

上海目前的核酸检测试剂盒产能可以保证企业检测的需要。在核酸检测试剂盒方面,上海目前已有超过70家企业研发发布新冠病毒检测系列产品。在全国所有26种获证试剂盒中,上海企业的产品约占到五分之一

刊第二版

发布区内企业员工新冠病毒核酸检测流程,鼓励企业分批预约

长宁:首家企业上午预约,下午完成检测

本报记者 周渊

昨天下午3时45分,长宁区首家申请新冠病毒核酸检测企业的4位员工,在指定核酸检测采样点顺利完成检测。记者在现场看到,4位员工乘坐包车来到现场,在医护人员安排下,间隔一米排队进入帐篷,核对身份信息后进行鼻咽拭子采样工作。采样全程仅需几分钟,完成上述步骤后,再由专车送回家。

上海鼓励和支持企事业单位根据复工复产需要,对来自部分地区新到岗(返岗)员工进

行新冠病毒核酸检测。前天晚间,长宁区率先公布相关检测方案和指定医疗及检测机构,辖区内企业可联系同仁医院、兰卫检验进行样本采集和检测,随之一起公布的还有咨询电话“52069595”,由长宁区疾控中心24小时解答企业和社会公众相关咨询。

现场:每位人员完成采样后,重点区域消毒

长宁区此前承担了虹桥机场部分采样检

测工作,此次针对企业员工,该区延续之前经验,核酸检测采样点被设计成一个帐篷,半户外的环境确保空气流通。

记者在现场了解到,长宁区首个申请新冠病毒核酸检测的是某民营企业,提出为2位新入职员工和2位部分地区返岗员工进行检测。该公司人力资源相关负责人介绍,留意到上海市和长宁区出台相关政策后,昨天上午8时便致电同仁医院预约,医院接报后安排在当天下午4时进行,建议4名员工做好防护措施一同前往。

下转第六版

愿每一个人都科学面对疫情,继续美好生活

杨逸淇

快评

随着上海复工复产步伐加快,返沪员工越来越多,增添了城市的人气 and 活力。与此同时,无症状感染者因素也增加了疫情防控的复杂性和不确定性,很多人对此表示担心。将心比心,这种心情,是完全理解的。

那么,有人要问:核酸检测物资有保障吗?我们看到,为进一步做好返沪员工的健康

管理,上海反应迅速,及时调整手势,精准防控:4月8日,上海市府新闻办公室发布消息称,上海鼓励和支持企事业单位,对来自部分地区新到岗(返岗)员工进行新冠病毒核酸检测。9日,市卫健委公布各区新冠病毒核酸检测信息一览表。

正如网友所说,在现实情况下,推进核酸检测是兼顾企业、返沪复工人员、市民等各方权益后的最优方案之一。

那么,有人要问:核酸检测物资有保障吗?据了解,上海已有5款新型冠状病毒核酸

检测试剂盒供应全球市场,目前有70多家企业研发发布新冠病毒检测系列产品。市经济信息化委表示,上海核酸检测试剂盒产能可以保证企业检测的需要。

有人还会问:做了核酸检测就能确保万无一失了?

当然,任何一项措施都没法打“保票”。但是不要紧,因时因势因情,上海优化调整的举措有许多。比如,明确要求发热门诊发挥对重点人群的监测预警作用,成为社区发热门诊的网底。比如,目前针对“入境口、落脚点、流动

中、就业岗”四处重点布控。如果回头看看两个多月来的防控工作,我们还会发现,上海有完整的疫情监测体系,有一支经验丰富的流调队伍,有强大的医疗救治能力。即使“挂一漏万”,也不必惊慌,上海有发现确诊的能力,有医治的能力。因此,疫情防控进入一个新阶段,在常态化防控下,做好长期应“战”的准备,我们有理由更加成熟,更加理性。

人间最美四月天。愿每一个人都平安归来,安全融入上海这座城市。愿每一个人都科学面对疫情,继续美好生活。

各环节各部门各主体单位及广大社区,继续保持警惕严密防范堵塞漏洞

入城口落脚点流动中就业岗,牢牢守住每个节点

刊第五版

宝山:家门口又多了所好学校

华东师大二附中将设立宝山校区

昨天上午,宝山区政府与华东师范大学签署协议,合作共办华东师大二附中宝山校区。放眼全区,优质教育资源的持续引入,在推动区域教育水平不断迈上新台阶的同时,也为宝山区打造更富魅力、更具活力的“国际邮轮之城、智能制造之城”注入源源动力

刊第三版

华东师大二附中宝山校区效果图。(宝山区供图)

上海三月零售额环比上月增长逾41%

今年将举办各类促消费活动

本报讯 (记者徐晶)根据全市重点企业监测显示,上海3月零售额环比2月大幅增长41.3%,其中,购物中心和餐饮行业日均营业额近一个月内分别回升35个百分点和29个百分点,恢复率分别达到56%和78.1%。这是记者从昨天举行的2020年商务情况通报会获得的信息。

市商务委相关负责人介绍,在促消费方面,今年市商务委将针对被疫情压制的消费需求,举办各类促消费活动,重点围绕受疫情影响严重的文旅娱乐、餐饮服务、汽车消费等领域,掀起新一轮消费热潮,有力促进消费回补和需求强力释放。

今年,上海将持续发展“五个经济”,贯彻落实全力打响“上海购物”品牌三年行动计划和促消费“29条”,开展国家级国际消费中心城市培育建设试点。记者获悉,在发展“夜间经济”方面,上海将进一步丰富业态,完善配套,探索试点24小时营业区政策,塑造大型夜间消费活动IP,拓展夜经济集聚区功能。在发展品牌经济方面,将加快推进南京路步行街、陆家嘴商圈、豫园商城改造提升,推动20条特色商业街区建设。在发展“首发经济”方面,将深化全球新品首发地示范区建设,支持各大电商平台打造全球新品网络首发中心。

上周,市委、市政府举行项目集中签约仪式,其中外资项目超过160亿美元,为上海强化高端产业引领功能、推动经济高质量发展注入了新的强大动力。“今年我们将持续优化制度环境,进一步鼓励和支持外商来沪投资兴业。”市商务委相关负责人透露,为落实好外商投资法,上海将加快制定出台上海市外商投资促进条例。同时,根据国家稳外资“20条”精神,制定实施上海贯彻落实的24条政策,围绕投资促进、投资便利、扩大开放和投资保护等方面,为外商来沪投资兴业提供开放、便利的投资环境。

上海为校园多筑一道屏障 安全是返校开学首要前提

上海市返校开学时间及部分教育考试安排确定

高三初三学生4月27日返校开学 中考日期调整为6月27日至28日

均刊第四版



上海出品纪录片《生命·方舱》为生命方舟留下影像志,在东方卫视首播后16小时各平台播放量突破百万,呈现武汉方舱医院从决策、收治、运维到休舱的全过程

详细报道刊第五版